FRAGELADA

- mr

Fraga 2024-01-27

Hej,

Jag undrar om ni vet ndgot om vdr fina kakelugn? Huset dr byggt runt

1920.

Med vdnlig hdlsning,

Hjordis Svahn

Svar:

Hej !

Det ser ut att vara Kakelugn 213, farsdljningsperiod och
konstndr vet vi inte, med den finns med i en katalog_ fran 1928.
Se bild fran Ka‘ralog over kakelugnar och spislar, fran 1928.

Mvh A-K och BB

Fraga 24-02-12

Hej!

Jag dr f6dd -64 och har d@rvt denna skdl av mina fordldrar. Paﬁpa (fodd -25) var fodd i Uppsala och
denna skdl har hdangt med sd ldnge jag kan minnas, vi brukade ha notter i den till jul. Den dr inte i basta
skick (bl.a tva limmade fotter) men eftersom jag dels inte lyckats hitta nagon online och dels tyvdrr
inte vet ndgot om hur den kom till var familj sa ar jag lite nyfnken pd dess ursprung s.a.s.

Med tacksam och vdnlig hdlsning,
Marianne Hergelius

Svar:

Hej!

Din skdl dr signerad av Gabriel Burmeister. Han var konstndrlig ledare pa Upsala-Ekeby 1921 -
1922. Burmeisters keramik lanserades i en egen nummerserie (5XXX) under namnet Gabriel-
Faience. Skalen saknar numrering, och det kan innebdra att den dr en férlaga till andra fére-

mdl i serien.
Mvh BB och A-K



FRAGELADA
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Fraga 2024-02-19

Vem har designat dessa? Artal?

Mvh Peter

Svar:

Hej!

Det dr assiett nr 3243, diameter 19,5 cm, forsdljningsperiod 1937 - 38 av Anna-
Lisa Thomson. Den omnumrerades till frukttallrik nr 10, 1939 - 49. Tallriken till-
verkades oftast i enfdrgad glasyr utan dekor i mitten. Den gjordes for att rassa
till fat nr 3151 - 3153, diameter 27 cm, 35 cm och 42 cm, omnumrerade til
fruktfat nr 19 -21, se bild fran Upsala-Ekebys priskurant 1942.

Mvh
BB och A-K

Fraga 24-02-24

Hej,
Jag har lidnge haft denna lilla vas i min dgo. Inte funderat mycket pd denna da den statt undanskymd i ett skap.

Idag hér jag stddade ur skapet ser jag att det star EKEBY 2658 i botten. Sokte pd ndtet och hittade er
adress. Vill gdrna veta mer om denna.

Vasen dr ca 12 cm hog och 9 cm bred.
Tack pa férhand!

Hdlsningar

Anne-Marie Scholander

Svar:

Hej

Det dr vas nr 2653, 11 x 9,5 cm, forsdljningsperiod 1932 - 38. Den

omnumrerades till vas nr 40, 1939 - 46. Vasen tillverkades i manga olika
fdrger och fdrgkombinationer och med flera olika dekorer. Konstndren =
dr inte angiven.

Mvh BB och A-K
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FRAGELADA

Fraga 2024-03-07

Hej ! Har detta fat som jag dr nyfiken pd hoppas pd svar och tackar pé forhand.
Vad dr namnet pa detta fat ?
Nar bérjade det tillverkas ?

Tillverkas det fortfarande ?

Bred 31 cm hojd 6 cm

Mvh Mats Brundin

Svar:
Hej
Det dr no 90245, Lena fat, 6 x 31 cm, med férsdljningspe- LE LEN Sbee, " LENA -

riod 1969-70 och konstndr Sven Erik Skawonius.

Det tillverkades ocksa i andra fdrger, som vitt och gratt.
I serien Lena finns ocksd ett mindre fat, askfat, vaser,
ytterkrukor, planteringsskalar och blomkrukor-,

Se bilder fran UE priskurant 1969.
Mvh A-K och BB
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Fraga 24-03-13

1. Flicka med korg. Hojd 31 cm, bredd ca 14 cm.
2. Pojke kerub. Hojd 17 cm, bredd 9 cm.
3. Naken dam, 30 cm, bredd 10 cm. Upsala ekeby? Ingen stdmpel. Har suttit en etikett pd undersidan.

Stamplar pd nr 1 och 2 ser likadana ut men sitter inuti pd nr 1, svar att fota.
/annalena olsson

Svar:
Hej !

Flickan dr Statyett 22a, Blomsterflicka,

kroppsformat terracotta, hojd 30 cm,

Eo jken dr Statyett 11a, Amor vid stadet,
dppsforma‘r hojd 17 cm,

a med forsalJnmgsperuod 1890-1910,
kons’rnarer‘nas namn angavs inte under
Upsala-Ekebys tidiga produktion.

Damen kadnner vi inte igen, tror inte den
kommer fran Upsala-Ekeby, men vi vet
inte var den ar tillverkad.

Vi utfér ingen vdrdering i var frdgeldada.
Mvh A-K och BB




Fraga 2024-03-16

Hej
Jag har en vas som jag gdrna vill ha lite information om. Jag fick den for manga
dr sedan av en person som kopt den pd Stockholmsmassan. Svart att se vad det
stdr i stdmpeln men jag kan se Upsala och nagra siffror. Den dr ca 20cm i
diameter och 18 cm I!|

Halsningar
Ingegerd B

Svar:
Hej!

Det dr en vas tillverkad vid S:t Eriks Lerva-
rufabriker, no 35 Vas, 16,5 x 20 cm, forsdlj-
ningsperiod 1909-20, konstndr okdnd.

Mvh A-K och BB

Fraga 24-03-25

He,.
I samband med flytt gick vi igenom gamla foremdl och denna skdl som fsljt mig genom livet sd ldnge jag kan
minnas kom fram. (Fédd -79) Den dr ca 20 cm i diameter och ungefdr lika hog med toppen pa locket.

Med markningen i botten och dr google till hjalp hittade jag UpsalaEkeby-fabriken och jag antar att den kom-
mer ddrifran. Ndr jag gor en bildsskning hittar jag inget motsvarande varken modell eller fargmdssigt.

1. Ar det férst och friamst ett foremdl frén UﬁsalaEkeby -fabriken?
2. Togs den i produktion eller forblev det en skal som bara blev ett test?
3. Kan man med hjdlp av initialerna lista ut vem kreatéren dr och ungefdr tillverkningsar?

Tack pd férhand och hoppas ni kan hjdlpa mig med
detta. Ha en trevlig pask!

Svar:
Hej !
Det dr ett foremadl tillverkat vid Upsala-Ekeby.

Vi kdnner inte igen modellen, sd vi vet inte om det
blev mer dn ett prov.

TInitialerna dr malar‘ens sugna‘rur' vi vet inte vem det dr, men denna signafur
forekommer pa andra féremal med forsalJnmgsperloder 1930-35, sa tillverk-
ningsdret bar ligga ddr.

Mvh A-K och BB
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Fraga 2024-03-26 a

Hej!

Undrar om ni kan sdga nagot om vasen pa bilderna? Om den dr fran Upsala-
Ekeby och isf vem konstndren dr samt ’rlllverknln?sar? Ho6jd: ca 21 cm och bred-
aste omkretsen ca 43 cm. Stort tack for hjdlpen!

Vdnliga hdlsningar Renée |

Svar:

Hej !

Vi har sett en likadan vas med mdrkning som pdminner om mdrkningen pa fore-
mdl som saldes under varumdrket Glory, skapat av Turitz & Co fér EPA-
varuhusen,

men tillverkningen av dessa foremdl gjordes pd flera olika keramikfabriker,
som Upsala-Ekeby, Gefle, Bo Fajans och dd vasen inte har ndgon ytterligare
mdrkning kan vi inte sdga sdkert vem tillverkaren dr.

Mvh A-K och BB

Fraga 24-03-26 b

Vad dr detta?

Hittade detta pd en se-
condhand. Fyra sma fat ca
8x8 cm och 2 cm hég i ett
stdll ,;teak? Tdnkte forst
smd askfat men vet inte
och hittar inget pd ndtet.
Ingen mdrkning under men
klistermadrke pa alla.

Ingmari Jorlind

Svar:

Hej !

Det dr sma askfat med tillhérande stdll, askfatet har inget eget
nummer, men dr en mindre enfdrgad variant av no 2144, Corso i
askfat, 2,5 x 11,5 cm, med férsdljningsperiod 1954-63 och konst-  €°%° e+
ndr Ingrid Atterberg. I serien Corso finns ocks@ cigarettbdgare, "«

storre fat och vaser, med flerfdrgad dekor.

Se bild fran UE priskurant 1954,
Mvh A-K och BB




Fraga 2024-04-12

Hej

Har ett par |jus stakar som jag dr lite nyfiken
pa vem som har gjort, dlder och ev virde. -
Fick dem for ldnge sedan och nu bor dem
Australien. H6jd och bredd, 10cm

Tack for hjdlpen

Anna Gussander

Svar:

Hej ! :

Det dr |ljusstake nr 1803, 9,5 x 10,5 cm, forsdljningsperiod 1926 - 32. Den omnumrerad
1803A 1933 - 38 och nr 13 1939 - 48. Formgivaren dr okdnd.

Ljusstaken tillverkades i manga olika fdrger och fdrgkombinationer. Dina dr lite speciella, da de dr dekore-
rade med sd kallad seca-teknik. Seca, eller cuerda seca, betyder “torrt r'e’:" pa spanska.

Tekniken innebdr att man la tunna linjer av en fet substans, i detta fall guld, runt motivets vattenlosliga far-
ger for att hindra dem att flyta ut under brdnningen.

S.F. star for seca frukt. E.T-G. dr dekoratéren Einar Térnings "guldmadlaren” signatur.

Vi védrderar inte foremdl i var frageldda.

Mvh BB och A-K
Fraga 2024-04-25

es till Ljusstake nr

Hej!

jag vill gdrna veta mer om 2 olika saker

en apa-osignerad-kan det vara Ester Wallin?

och ett krus-vem har designat och har modellen ndgot namn?
vill gérna veta ndgot om daldern pa bdda foremadlen

apan dr 12, 5cm hog

onskar dig en fin dag!

mvh Mia Soderberg

Svar:

Hej !

Apan dar no 9083E, Apa figur, 14,5 cm, med férsdljningsperiod 1969-73 och konst-
ndr Ester Wallin. Vasen har no 1034/165, den ar tillverkad vid Upsala-Ekeby, men
ingdr i en kundserie for Turitz & Co (EPA-varuhusen), och sdldes bara av dem, troli-
gen under perioden 1955-1970, konstnar okdnd.

Mvh A-K och BB
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Fraga 2024-05-08

Undrar om det gar att sdga ndgot om denna vas och den lilla "koppen"
varifran dom kommer och virde. Under

vasen stdr det Ekeby och ndgot "suddigt" som kan tydas som en for-
kortning av Uppsala. Jag hittar ingen

information om "koppen”..... @ UPSALA-EKEBY

Vinligen Ase Brigell

Svar:

vas 117 vas 118 vas 119 vas 120

H ej l (1018) (4012) (4011) (4018)

Det ar vas nr 4018, 17 x 12 cm, forsdl jningsperiod 1938, konstndr Greta Runeborg.
Den omnumrerades till vas nr 120 med férsaljningsperiod 1939. Vasen tillverkades ocksa i andra fdrger.

Se bild ur Upsala-Ekebys priskurant 1939.
Koppen kdnner vi inte igen och da den inte heller har ndgon mérkning kan vi inte sdga var den har tillverkats.

Mvh BB och A-K
Fraga 2024-05-15

Hej

Jag undrar hur manga gjorde hon av figuren Staende Kvinna nr
4537.

Hadlsningar
Mona-Lill Landstrem

Svar:

Hej !

Det dr figur nr 4537 stdende kvinna, hgjd 40 cm, férsdljningsperiod 1962 - 65,
konstndr Mari Simmulson.

Ndgra av Mari Simmulsons kvinnoskulpturer tillverkades i numrerade upplagor, 50
eller 100 st, vilket da angavs pd figuren.

De som saknar numrering har tillverkats i okant antal, vilket gdller din figur.
Mvh BB och A-K




Fraga 2024-06-09

Hej

Fyndade denna fina hdnkelvas/krus fér 20:- pa en loppis fér ndgra dagar sedan, féll for
den hdrliga fargen.Har genom Google + Lens forsskt att hitta formgivaren men fick fram
bade (\1/|cke Lindstrand och Anna-Lisa Thomson som svar, fast flest pekade Gt Vicke Lind-
stran

Jag ser att det stdr Ekeby under men dr osdker pa numret, dr det 73?

Sen ser det ut som ett frimdrke har suttit fast ddr under, dr det fran Ekeby eller dr det
personen som har dgt den som har klistrat dit market?
Hojden dr cirka 14,5 cm.

Tacksam fér svar om formgivaren, ar och "frimarket"
Vanliga hdlsningar

Victoria Bergman Luled

Svar:
Hej!
Det dr Krus 73, 15 x 9 cm, med forsadljningsperiod 1947-48 och konstndr Vicke Lindstrand. Det tillverkades

ocksd i andra farger‘
"frimdrket" tror vi inte kommer frdn UE, det dr kanske rester av en etikett som dterférsdljaren satt dit.

Mvh A-K och BB
Fraga 2024-06-16

Foljdfrdga frén Ase Brigell
Funderar ocksa pa en golvvas,.. UE swden 010 1 BT.

Svar:

Hej !

Det dr nr 0101T, Reaktor golvvas 36 x 22 cm, forsadljningsperiod 1970 -
Konstndr ar Berit Ternell.

Vi utfér ingen vdrdering i var frdgeldada.
Mvh BB och A-K




FRAGELADA

Fraga 2024-07-13

Hej!

Jag har med ljus o lykta sékt varfér min Skirpus vas inte dr samma matt som det star i
katalogen. Min 9035 av Géran Andersson tillverkningsdr 1961 dr bara 22 cm hgjd och i
katalogen dar den 32cm.

Vikt 625gram.
Ndgon som kan férklara detta?
Vildigt tacksam for svar. Tack // Kajsa

svar: Hoid och vidd
Fat 9034 4 x27 17:50

Hej ! e waao s n

Férklaringen dr ett tryckfel i priskuranten, se bild fran UE priskurant 1961.

Mdtten stammer for skdl 9034 och vas 9035, och vi har bara sett vas 9036 med hojd ca 22 cm, vilket ocksd
stdmmer med bilden, s& troligen ska det vara Vas 9036, 22,5 x 10 cm

Mvh A-K och BB

Fraga 2024-07-16
Hej
Finns det ndgra uppgifter om detta fruktfat ?
Storlek 32 cm i diameter

Mvh

Anna-Lena

Svar:
Hej !

Det dar no 3138 A, Fruktfat, 4,5 x 32 cm, med forsaljningsperiod 1935-38
och konstndr Anna-Lisa Thomson, det omnumrerades till Fruktfat 15, 1939-
40.

No 3138 B/Fruktfat 16 dr samma fat med hdnklar.
Faten tillverkades i flera olika fdrger och fargkombinationer.

Mvh A-K och BB



FRAGELADA

Fraga 2024-08-08
Hej,
har vad jag tror dr en HTORDIS OLDFORS frdn serien “Cadiz”, modell 5118.
Blir ddremot tveksam da fag endast hittar dessa i gult.
Skicket dr sdddr, men skalen dr fin 0 Tacksam fér att reda ut

funderingen.
Mvh Jeanette

Svar:
Hej !
. o CADIZ. Intressanta former med ho-
Ja, det dr no 5118, Cadiz, skal, 8,5 x 295 - ANSAEL. SGRIN) S ]
cm, med forsdljningsperiod 1957-59 och e, e o e
konstnar Hjordis Oldfors. nnnnnnnn
Serien Cadiz tillverkades i turkos eller gult, se bild frén Upsala o
-Ekeby Given Hosten 1957.
Vi har inte sett ndgon tvéfdrgad tidigare, det blev kanske fel AE
vid tillverkningen av just denna skal, sa den dr nog ganska ovan- =
ig. P
M\/h A—K OCh BB UPSALA-EKEBY . EKEBYBRUK 5

Fraga 2024-08-14

Hej.

Har en vas som jag skulle vilja fa lite information om. Den dr 14 cm hég och
10 cm bred. P& undersidan av vasen finns en stampel med en siffra som bor-
jar pa 37 och en signatur.

Mvh Rebecka Hansson

Svar:

Hej !
Det dr Vas 379, 13 x 10,5 cm, med forsdljningsperiod 1944-52 och konstndr Anna-Lisa Thomson.

Vasen tillverkades i flera olika fdarger och ocksd med olika dekorer, som Ranka och Angsblom.
Mvh A-K och BB



